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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 31 D´AGOST DE 
2022 

 
Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2022000009  
Caràcter: Sessió Ordinària 
Data: 31 d´agost de 2022 
Hora d’inici: 19:30 h 
Hora de fi: 19:35 h 
Lloc: Sala de Plens 
https://www.youtube.com/watch?v=kFor7nM8Nxc  
 
Compareixen per a celebrar la sessió d’Ajuntament Ple, sota la presidència de l’Il·lma. 
Sra. Alcaldessa: 

 Sra. Adriana Delgado i Herreros, Alcaldessa-Presidenta, Regidora de Recursos 
Humans, Comunicació i Imatge, Urbanisme, Habitatge i Benestar Social. Grup 
Municipal ERC.  

 Sr. Josep Marti i Cano, primer Tinent d'Alcaldia, Regidor de Serveis Municipals i 
Via Pública, Esports, Educació i Seguretat Ciutadana. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Sílvia Oliveras i Giralt, tercera Tinent d'Alcaldia, Regidora de Participació 
Ciutadana, Turisme i Comerç i Igualtat. Grup Municipal ERC.  

 Sr. Jordi Palma i Sànchez, Regidor d'Administració i Cultura. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Míriam Rubio i Molina, segona Tinent d'Alcaldia, Regidora d'Hisenda, Gent 
Gran i Salut. Grup Municipal PSC.  

 Sra. Isabel Pérez i Estrada, Regidora de Promoció Econòmica i Ocupació. Grup 
Municipal PSC. 

 Sra. M. del Carmen Jiménez i Fernández, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Daniel Mauriz i Vidal, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Silvia Vila i Lopez, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Antoni Calveras i Fulgarolas, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Eulalia Sarda i Bonvehi, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Gina Serra i Insua. Grup Municipal SVC eC.   
 
Ha excusat la seva presència:  

 Sra. Gisela Pascual i Muñoz, quarta Tinent d'Alcaldia. Regidora de Medi Ambient i 
Joventut. Grup Municipal ERC.  

 
Assisteix com a Secretari el Sr. Manel Martínez i Mira i com a Interventor accidental el 
Sr. Antoni Coll i Giménez 
 
 
Un cop el secretari ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui 
iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 

La Sra. Alcaldessa dóna la benvinguda als regidors i les regidores, al Secretari, 
l’Interventor, al públic assistent a la Sala de Plens i des del Canal de Youtube de 
l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Dóna per començada la sessió ordinària de Ple de l’ajuntament de 31 d’agost de 2022. 
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1.- LECTURA I APROVACIÓ, SI PROCEDEIX, DE LA MINUTA DE L'ACTA DE LA 
SESSIÓ ANTERIOR 
 
1.1.- Aprovació de l'acta del Ple ordinari de 27 de juliol de 2022 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 
A favor:  
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
Abstenció: 
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 
 
2.- DESPATX D'OFICI 
No hi ha hagut intervencions en aquest punt. 
 
 
3.- REGIDORIA DE MEDI AMBIENT I JOVENTUT 
 
3.1.- Assumpte 
ADHESIÓ DE SANT VICENÇ DE CASTELLET A LA DECLARACIÓ DE MONTCADA 
I REIXAC PER UNS ESPAIS NATURALS PROPERS ALS ENTORNS URBANS, 
SOSTENIBLES, SALUDABLES I RESILIENTS (Exp. GENE2022003741 - 
X2022003799) 

 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

Considerant que la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat és la plataforma 
d’intercanvi i cooperació del món local en l’àmbit del medi ambient i per avançar cap a 
un desenvolupament sostenible, a través d’un marc adient per debatre problemes, 
inquietuds, necessitats, experiències, i promoure i dur a terme projectes d’interès 
comú.  

Considerant que aquesta confluència d’interessos va portar, ja l’any 2004 a Mataró, a 
aprovar una declaració institucional a l’Assemblea general de la Xarxa amb l’objectiu 
d’establir un posicionament comú en determinades matèries. Any rere any, en totes les 
següents Assemblees generals han aprovat una Declaració per tal de manifestar el 
nostre compromís vigent amb la sostenibilitat, la lluita del canvi climàtic, un urbanisme 
sostenible, l’ocupació al servei del medi ambient i la biodiversitat, el vehicle elèctric, 
l’economia verda, l’educació ambiental, l’aprofitament alimentari o l’Agenda 2030.  

Considerant que les declaracions de la Xarxa són una manifestació concreta de les 
preocupacions i prioritats de cada moment, expressades pels propis membres, i 
difoses pel territori amb adhesions a la declaració per part dels Plens dels ens locals.  

Considerant que a proposta de l’Ajuntament de Montcada i Reixac, i en clara relació 
amb diversos dels objectius estratègics de la Xarxa d’aquest mandat relacionats amb 
l’adaptació al canvi climàtic, la salut i la infraestructura verda, en l’Assemblea anual de 
la Xarxa celebrada a aquest mateix municipi el passat 15 de juny, es va aprovar la 
Declaració de Montcada i Reixac per uns espais naturals propers als entorns urbans, 
sostenibles, saludables i resilients. 
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Considerant que l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet forma part de la Xarxa de 
Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat i que treballa en la línia dels acords que es 
proposen en la Declaració de Montcada i Reixac. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

- Llei 39/2015, d'1 d'octubre de Procediment Administratiu Comú de les 
administracions publiques. 

- Llei 26/2010, del 3 d'agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya. 

- Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 

Vist l’informe proposta de la tècnica de Medi Ambient emès amb data 8 de juliol de 
2022. 

És per tot això que es,   
 

S’ACORDA 
 

PRIMER.- ADHERIR Sant Vicenç de Castellet a la Declaració de Montcada i Reixac 
per uns espais naturals propers als entorns urbans, sostenibles, saludables i resilients, 
la qual es transcriu a continuació:  

 

“DECLARACIÓ DE MONTCADA I REIXAC 
per uns espais naturals propers als entorns urbans, 

sostenibles, saludables i resilients 

Els espais naturals propers als entorns urbans tenen un reconeixement escàs i passen 
sovint desapercebuts a la ciutadania i les administracions. Són paisatges d ’un valor natural i 
cultural elevat que conformen un mosaic ecològic equilibrador. Quan més del 50% de la 
població mundial i el 75% de l’europea viu en àrees urbanes artificialitzades, ens qüestionem si 
cal superar la dicotomia natural/urbà i valorar millor aquests espais.  

Els espais naturals propers a les ciutats i els pobles son elements clau de la infraestructura 
verda local, que exerceixen funcions molt diverses: ecològica, de resiliència, productiva, social i 
de salut. 

Proporcionen serveis ecosistèmics de gran importància per a les persones. Enfront dels 
reptes del canvi climàtic i la densificació urbana, els espais naturals fan les ciutats i els pobles 
més sostenibles i resilients: redueixen l’erosió i protegeixen el sòl, regulen el cicle hidrològic, 
milloren la qualitat de l’aire i temperen el soroll, aporten biodiversitat i connectivitat ecològica, 
regulen el clima local i generen capacitat d’adaptació.  
Són també un recurs econòmic. Els terrenys forestals i agrícoles que envolten el teixit urbà 
activen l’economia i són un element bàsic del metabolisme de les ciutats i són recursos 
renovables. En particular, els espais oberts ―conreus i prats― són idonis per desenvolupar 
activitats agro-ramaderes de qualitat que afavoreixen polítiques de sobirania alimentària i 
permeten gaudir de productes saludables de proximitat. 
 
Els espais naturals propers desenvolupen funcions socials de lleure i de paisatge, possibiliten 
experiències positives de contacte amb la natura, d’inspiració artística i  de descoberta, i són un 
marc educatiu essencial. Enriqueixen la interacció i la cohesió social: són llocs de trobada i 
passejada, de relació, integració social, arrelament de tradicions, records i costums. Els 
paisatges dels entorns urbans constitueixen un element clau dels valors culturals d’un territori. 
 
Tenen repercussió directa sobre la salut i s'associen al benestar, a una millor activació 
cognitiva, a la reducció de l'estrès, la capacitat de concentració i la recuperació dels patrons de 
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son. En els infants es relacionen amb un millor desplegament emocional i del comportament, i 
amb canvis estructurals beneficiosos en el cervell. Un passeig diari de mitja hora en un espai 
natural redueix el risc de sobrepès, els problemes circulatoris, la diabetis, alguns tipus de 
càncer, la depressió i la demència. La pandèmia per la COVID-19 ens va demostrar la 
necessitat de disposar d’espais naturals propers, fins i tot dins el propi terme municipal, per 
poder desenvolupar-hi activitats de lleure, però també per raons psicològiques, socials i de 
salut. 
 
Malgrat tot, els espais naturals propers, on habitualment conviuen activitats i usos poc 
compatibles, estan mancats sovint de figures de protecció i de gestió que els preservin 
d’agressions com ara els abocaments incontrolats, la contaminació hidrològica, els moviments 
de terres, la destrucció dels hàbitats i la consegüent pèrdua de biodiversitat o altres usos o 
ocupacions no previstes. 
 
És per tot això que les ciutats i pobles ACORDEM:  
 

AVANÇAR  cap a models de ciutats i pobles més biofílics, i establir un equilibri entre 
l'activitat urbana i el respecte a la natura i la biodiversitat.  Els espais naturals propers 
són àmbits de lleure i de foment de la convivència.  

DONAR a conèixer els serveis i els beneficis ecològics, productius, socials i de salut 
que aporten els espais naturals propers. Incloure aquests espais en les estratègies de 
desenvolupament sostenible local, adaptació, resiliència i protecció climàtica. 

VALORAR els espais naturals propers al nucli urbà, com l’espai lliure del riu Llobregat 
on s’hi estan fent actuacions de restauració del bosc de ribera i l’eliminació d’espècies 
invasores, evitar les agressions ambientals que puguin patir i promoure’n figures de 
protecció i de gestió.  

PROMOURE la naturalització i el verd urbà i recuperar els usos tradicionals del 
paisatge per tal d’aconseguir una perifèria diversa, amb zones agrícoles, prats i rodals 
de bosc.  

CONSERVAR i restaurar de manera específica els espais de vora urbana, potenciant 
els seus valors naturals, socioeconòmics i paisatgístics de proximitat.  

MILLORAR l’estructura del gradient urbà-rural-natural, a través d’un mosaic periurbà 
d’espais forestals i agraris amb funció ecològica, productiva i social. 

PROTEGIR i restaurar els espais naturals propers i promoure la connectivitat entre ells 
i amb els espais verds urbans, tant per la qualitat de vida de les persones com per la 
millora de la biodiversitat urbana associada.  

PLANIFICAR, gestionar i donar a conèixer a la ciutadania la xarxa d’espais d’interès 
local, un element essencial per a l’equilibri territorial i el benestar de les persones 

AFAVORIR una distribució homogènia i l'accés equitatiu als espais verds, perquè els 
beneficis n’arribin a tothom, amb atenció especial als col·lectius desafavorits, la gent 
gran i la infància. Evitar efectes no desitjats com la gentrificació verda.  

POTENCIAR  els itineraris saludables i de descoberta que connectin el verd urbà i els 
espais naturals propers, que promoguin el gaudi, el lleure, l’activitat física, i les activitats 
d’educació, amb respecte als ecosistemes. 

AUGMENTAR i millorar la infraestructura verda i blava, urbana i periurbana.  

CONSERVAR i restaurar els espais agraris per afavorir l’alimentació saludable de 
proximitat i la sobirania alimentària. 
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FACILITAR i impulsar la implicació, l’educació ambiental i la participació ciutadana en 
el voluntariat, la custòdia i la gestió dels espais naturals propers. 

 

Finalment, ENS INSTEM a presentar la Declaració de Montcada i Reixac als plens municipals, 
a aplicar els acords la referència als espais naturals del nostre municipi (com per exemple 
l’espai lliure del riu Llobregat), i a NOTIFICAR l’acord a la presidència de la Xarxa. 

 
Els pobles i les ciutats del futur han de ser ciutats i pobles verds 

22a Assemblea de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat  

Montcada i Reixac, 15 de juny del 2022” 

 
SEGON.-  NOTIFICAR l’acord a la Presidència de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la 
sostenibilitat. 

” 
Sra. Delgado: 
“No hi es la regidora: Ens ha explicat què entén que com ajuntament que ja formem part de la 
xarxa de ciutats i pobles cap a la sostenibilitat ens adherim a aquesta declaració, què com diu 
el seu nom, és la proposta de l’Ajuntament de Montcada, i té com objectiu defensar i 
reconèixer la importància dels espais naturals propers als entorns urbans com a elements clau 
de la infraestructura verda local. 
 
En el nostre cas, en el cas de Sant Vicenç s’exemplifica amb l’espai lliure del riu Llobregat on 
s’hi estan fent actuacions de restauració del bosc de ribera i l’eliminació d’espècies invasores.” 
 
Els portaveus de Junts per Sant Vicenç i Sant Vicenç en Comú manifesten que votaran a favor. 
 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor:  
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
 
4.- REGIDORIA D'HISENDA, GENT GRAN I SALUT 
 
4.1.- Assumpte  
EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT NÚMERO 18/2022 DEL PRESSUPOST 
MUNICIPAL PER A L’EXERCICI 2022.  
  

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Considerant el pressupost vigent per a l’exercici econòmic 2022, aprovat definitivament 
per l’Ajuntament en Ple en Sessió ordinària, celebrada el proppassat 30 de març de 
2022 i publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, el dia 4 d’abril de 2022. 
 
Considerant que es podrà imputar l'import total o parcial d’un crèdit a altres aplicacions 
pressupostàries corresponents a diferents nivells de vinculació jurídica mitjançant 
transferència de crèdit, amb les limitacions previstes a l’article 180 del Text refós de la 
llei d’Hisendes locals i de l’article 41 del Reial Decret 500/1990.  
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Considerant que correspon al Ple municipal l’aprovació de les transferències de crèdit 
quan impliquin canvi de l’Àrea de despesa. 
 
Considerant la sol·licitud de modificació de crèdit, presentada per la Regidoria de Via 
Pública, per donar cobertura pressupostària l’adquisició de vehicles per la brigada 
municipal, es preveu una modificació de crèdit per transferències entre aplicacions 
pressupostàries.  
 

FONAMENTS DE DRET 
 
Considerant el previst a l’article 180 del Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals i 
l’article 41 del Reial Decret 500/1990, en matèria de transferències entre aplicacions 
pressupostaries.  
 
Considerant les Bases d’Execució del Pressupost Municipal per a l‘exercici 2022.  
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament, en virtut d’allò que disposa l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local. 
 
Per tot això que,  

S’ACORDA 
 
PRIMER: Aprovar l’expedient de modificació de crèdit núm. 18/2022 del pressupost 
municipal per a l’exercici 2022 mitjançant transferències entre aplicacions 
pressupostaries.  
 
 
DECREMENT APLICACIÓ PRESSUPOSTARIA  
 

APLICACIÓ DESCRIPCIÓ  
IMPORT 

DECREMENT 

12 920 623011 MAQUINÀRIA, INSTAL.LACIONS TÈCNIQUES I UTILLATGE 39.500,00 € 

      TOTAL DECREMENT 39.500,00 € 

 
 
INCREMENT APLICACIÓ PRESSUPOSTARIA 
 

APLICACIÓ DESCRIPCIÓ  
IMPORT 

INCREMENT 

12 1532 624001 ADQUISICIÓ VEHICLE BRIGADA 39.500,00 € 

      TOTAL INCREMENT 39.500,00 € 

 
 

SEGON.-  Sotmetre aquest acord a informació pública el termini de quinze dies hàbils, 
establint que, si no es presenta cap reclamació ni al·legació dins d’aquest termini, 
l’acord d’aprovació inicial es considerarà elevat a definitiu. 
” 

La Sra. Alcaldessa passa la paraula al regidor de Serveis Municipals i Via Pública, 
Esports, Educació i Seguretat Ciutadana. 
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Sr. Martí: 
“Bon vespre a tothom. 
Be teníem pressupostat una partida de 25.000€ per un vehicle per la Brigada. I degut a 
les mancances que hi ha a la flota de vehicles aquest any hem perdut algun vehicle 
més i per tant s’ha decidit de comprar-ne dos: un de més gran per encabir tot el que és 
material, i un de més petit. 
Per tant fem aquesta modificació de crèdit per donar resposta a aquesta necessitat de 
vehicles de la Brigada.” 
 
Els portaveus de Junts per Sant Vicenç i Sant Vicenç en Comú manifesten que també 
votaran a favor d’aquest punt. 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor:  
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
 
5.- DONAR COMPTE DECRETS 
S’ha donat per assabentat al Ple municipal dels decrets dictats per Alcaldia del 22 de 
juliol fins el 25 d’agost de 2022 
 
 
6.- MOCIONS 
No s’han presentat mocions per aquesta sessió. 
 
 
7.- TEMES SOBREVINGUTS 
No hi ha hagut temes sobrevinguts 
 
 
8.- PRECS I PREGUNTES 
 

La Sra. Alcaldessa manifesta que no s’ha presentat cap pregunta, demana si hi ha algun 
prec però tampoc no n’hi ha. 

 

Té la paraula el Sr. Palma que vol dirigir-se als presents: 
“Bon vespre a tothom, 
Simplement convidar a tothom als actes de la Diada que seran aquest proper dia 10 de 
setembre amb la revetlla de la Diada i el dia 11 evidentment l’acte de la nostra Diada. 
 
Convidar-vos a tots els actes. 
 
Sortirà el programa en breu i s’agendarà corresponentment” 
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I no havent-hi altres temes a tractar, la Presidència aixeca la reunió de tot el qual 
s’estén la present acta que signa la Il·lma. Alcaldessa juntament amb mi, el Secretari, 
que certifico 
 
 
 
Vist i plau         
L’Alcaldessa-Presidenta                                                        El Secretari, 
 
 
 
 
 
ANNEX DECRETS  
 
De data   
25/08/2022 2022LLDC000985   
A data   
22/07/2022 2022LLDC000909   

 


